

“很骄傲能让五星红旗在巴黎升起”

三位川妹子戴着奥运金牌回家了

8月15日中午1时许，走出成都双流国际机场到达出口，肖雁宁、向玢璇和早已等候在机场的教练和队员一一击掌。两位来自四川省花游队的川妹子，在刚刚落幕的巴黎奥运会上与队友并肩作战，不仅为中国花游队夺得了首枚奥运金牌，更实现了几代四川花游人的梦想。

和肖雁宁、向玢璇乘坐同一架飞机返回成都的，还有川籍艺术体操运动员黄张嘉洋。她同样在巴黎奥运会上帮助中国队创下新的历史，拿下了艺术体操集体全能金牌。为了迎接女儿回家，母亲张女士早早就在机场等待。

当三位川籍奥运冠军出现在机场后，鲜花和来自队友、家人的拥抱瞬间将她们包围。“看到这么多人来迎接我们，我很感动。”肖雁宁说。

向玢璇： 为这个团队感到骄傲和自豪

飞机还没落地，向玢璇的弟弟小向早已来到机场等待。在巴黎奥运会期间，他一场不落地看完了花样游泳比赛。虽然花游队员们的妆容和服饰都一样，但他总能一眼认出姐姐。

北京时间8月8日凌晨，在巴黎奥运会花样游泳集体项目决赛中，压轴出场的中国队以总分996.1389分夺得金牌。看到姐姐和队友们夺冠，小向激动得睡不着觉。

作为中国花游队里年纪最小的队员，向玢璇首次参加奥运会便与队友们携手拿下中国花游队首枚奥运金牌。

回到成都后，向玢璇在机场接受媒体采访时说：“能让五星红旗在巴黎升起，我为这个团队感到非常骄傲和自豪，也非常感谢这个团队给予我的帮助



鲜花、横幅迎接川籍奥运冠军回家。

和鼓励。”

受到姐姐的鼓舞，10岁的小向也踏上了体育之路，正在学习田径。来机场迎接姐姐前，他已想好要向姐姐献上鲜花，并对她说出一直没说出口的心里话：“老姐，我想你了。你很厉害，我想向你学习。”

肖雁宁： 手掌已康复，想和家人去旅游

抵达双流机场后，肖雁宁第一时间向关心她的网友们报平安：手掌已康复。在巴黎奥运会举办5个月前，她在训练中不小心受伤，导致右手手掌骨折。她连续数月忍痛训练，直到抵达巴黎才拆掉了绷带。

幸运的是，刚刚痊愈的手掌没有影响到肖雁宁的发挥。“手已经好多了，请大家放心。”她说。

从2016年里约奥运会替补队员，到如今帮助中国花游队夺得史上首枚奥运金牌，在肖雁宁看来，她的青春因为有了这枚金牌而圆满。夺冠之后，她最惦念



肖雁宁接受媒体采访。

的是家人。“希望能和家人团聚。”她说。

肖雁宁的表弟卢先生8月15日凌晨专程从达州赶到成都，只为第一时间迎接表姐回家。在他的记忆中，表姐从8岁来到成都至今，与家人共度春节的次数屈指可数。

小时候肖雁宁练习花样游泳，卢先生偶尔也会去看望。他仍记得表姐训练

中经历的辛苦。看到中国花游队在巴黎奥运会上夺冠后，他给表姐发了一条信息：“二十年磨一剑。”

练习花游10多年，肖雁宁和家人聚少离多。吃一顿火锅，休假和父母出去旅游，成为她回家后最想完成的心愿。

黄张嘉洋的母亲： 希望女儿回家好好休息

和肖雁宁、向玢璇乘坐同一架飞机返回成都的，还有在巴黎奥运会上帮助中国队拿到艺术体操集体全能金牌的“川妹子”黄张嘉洋。

北京时间8月10日，24岁的黄张嘉洋和队友在巴黎奥运会艺术体操集体全能决赛中，以总分69.800分为中国队夺得首枚奥运金牌。

得知黄张嘉洋15日回家，妈妈张女士早早就来到成都双流机场等待。以往女儿回成都，张女士几乎每次都会去接机。但这一次，她的心情更为激动。“见证女儿这么多年的努力，在奥运赛场上绽放，我感觉很自豪。”张女士说。

张女士回忆说，黄张嘉洋从小就比较独立，因为喜欢体操，她从五六岁就开始训练，后来被少体校选中，一步一步走上运动员的道路。

过去3年，为了备战巴黎奥运会，黄张嘉洋几乎将全部的时间与精力投入了训练中，回家的总时间不足一周。每逢春节，张女士与丈夫总是想尽办法到女儿训练的地方，一家人抽空团聚。

为了给女儿接风，张女士计划做一桌拿手菜。她希望能让女儿在家中好好休息，一家人好好团聚一下。

华西都市报-封面新闻记者 林珏瑶 张奕丹 陈甘露 摄影报道

由闲置旧厂房改造而来

成都这家“歼20”主题社区食堂火了

在成都市青羊区，有一家由闲置厂房改造而成的社区共享空间火了。住在周围的居民将它称之为“歼20”主题社区食堂。

8月15日上午10点左右，华西都市报、封面新闻记者来到位于青羊区黄田坝街道安康社区的“成飞里”社区共享空间。这是一栋造型独特的建筑，一架“歼20”镶嵌在整个楼体的前部，机头昂起、直插云霄，吸引了不少居民前来拍照打卡。

套餐有两种 年满65岁的老人可享受惠民补贴

“一走进来就看到战斗机元素，好亲切哦。”居民方大爷一走进“成飞里”共享空间，就拿出手机拍照。作为中国航空工业集团成飞的退休人员，主体建筑上设计的“歼20”元素让他倍感亲切。这栋两层的共享空间承载着社区食堂餐饮区、庭院休闲区、沙龙区、中医理疗区等多种空间布局，为辖区居民提供了多样化的生活服务功能。

进入一楼餐饮区，几位员工已开始备餐。“成飞里”社区共享空间运营负责人谢秋月介绍，目前食堂提供一日三餐，周边的居民都可前来就餐。食堂共推出两种套餐，售价均为20元，年满65岁的老人可享受企业减免5元，青羊区户籍年满80岁的老人还可以叠加享受民政补贴减免3元。此外，每周四还会推出9.9元特价套餐。



位于成都市青羊区黄田坝街道安康社区的“成飞里”社区共享空间。

不到12点，一楼的过道里已排起了长队，工作人员有序地将一份份打好的饭菜端到老人面前，菜品包括番茄炒蛋、粉蒸肉、土豆丝等。“我要打包”“我要A套餐”……食堂里一下子变得热闹起来。

记者注意到，前来就餐的基本都是65岁以上的老人，大家相互打听，专程前来品尝。“我打包套餐回去和老伴吃午饭。两个人在家不想煮饭就来这里吃，太方便了!”78岁的王婆婆提着布袋子正在排队，对于社区开设的新食堂她和老伴都很支持。

一旁正在和老伴吃饭的张大爷则提出了建议：“我觉得今天的豌豆太硬了咬不动，牛肉也咬不动，每个菜的分量有点多吃不完，建议分量少而精。”在走访过程中，记者了解到，有少部分老人对饭菜提出了意见，希望食堂可以推出更多适合老年人、且容易咀嚼的饭菜。

由旧厂房改造而来 除了就餐还可喝茶叙旧

青羊区黄田坝街道办事处主任余楠介绍，新打造的共享空间曾经是中国航

空工业集团成飞的厂房旧址，长期闲置，考虑到黄田坝辖区居住的大多是该公司的员工和退休人员，在改造厂房时便将飞机的元素融入其中，借鉴歼20飞机的流线型设计，通过优雅的曲线和平滑的表面，打造出一个富有运动感和速度感的建筑形象，营造出现代、动感和科技感并存又富有亲切感的空间。

谈到运营模式，余楠介绍，“成飞里”社区共享空间是充分利用国有企业的闲置空间，进行功能改造，打造的省级民生实事项目“中央厨房”，服务整个黄田坝辖区老年群体。“简单来说就是中国航空工业集团成飞提供场地，我们再交给第三方公司改造并运营，街道负责监督管理。”余楠透露，整个共享空间的所有收益，一部分会支付给运营公司，其余的将纳入社区基金用于服务居民。

余楠还提到，“成飞里”社区共享空间不仅仅是一个就餐的地方，也是大家叙旧摆龙门阵的地方。“这里可以喝盖碗茶、喝咖啡，二楼还有中医理疗等服务，欢迎居民们多来坐坐，为共享空间增添烟火气。”她说。

对于老人们提出的意见，余楠表示，目前共享空间正处在试运营阶段，顾客给出的好意见社区都将采纳，并尽快落实。接下来，社区将会推出更多适老化活动，为社区老人营造友好的生活娱乐环境。

华西都市报-封面新闻记者 邹阿江 受访者供图